
Městský soud v Praze
Slezská 9
120 00 Praha 2


Navrhovatel: 	[jméno a příjmení], nar. [●]
bytem [●], PSČ [●]



N á v r h
na jmenování opatrovníka spolku podle ust. § 165 odst. 1 občanského zákoníku


Přílohy dle textu


I.
Navrhovatel je členem Českomoravské myslivecké jednoty, z.s., obvodní/okresní myslivecký spolek [●], IČ [●], se sídlem [●], PSČ [●] (dále jen OMS [●]).

Důkaz:
· potvrzení o členství, 


II.
Dne [●] uplynulo funkční období všech/některých členů myslivecké rady, tj. statutárního orgánu, OMS [●].

Okresní sněm, na kterém mělo dojít k volbě nové myslivecké rady, se měl konat dne [●]. Z důvodu zákazu stanoveného v usnesení vlády ČR č. 199 ze dne 12. 3. 2020, kterým se mimo jiné zakazují shromáždění, jichž se účastní více než 30 osob, se tento sněm nekonal a nemohlo dojít k volbě nových členů myslivecké rady OMS [●]. V současné době proto neexistuje osoba oprávněná jednat za OMS [●].

Podle ust. § 165 platí, že nemá-li statutární orgán dostatečný počet členů potřebný k rozhodování, jmenuje na návrh toho, kdo osvědčí právní zájem, chybějící členy soud na dobu než budou noví členové povoláni postupem určeným v zakladatelském právním jednání; jinak soud jmenuje právnické osobě opatrovníka.

Podle ust. § 3 odst. 2 zákona o zvláštních řízeních soudních je v řízení ve statusových věcech právnických osob, včetně jejich zrušení a likvidace, jmenování a odvolávání členů jejich orgánů nebo likvidátora a přeměn věcně příslušný krajský soud. Podle ust. § 86 odst. 1 zákona o zvláštních řízeních soudních je místně příslušný soud, u něhož je právnická osoba zapsána ve veřejném rejstříku.

Navrhovatel má právní zájem na jmenování chybějících členů statutárního orgánu/opatrovníka, neboť je členem OMS [●] a má tak zájem na umožnění fungování tohoto pobočného spolku. 

Vzhledem ke skutečnosti, že předsedou myslivecké rady OMS [●] byl dosud [jméno příjmení], nar. [●], bytem [●], PSČ [●], mám za to, že je vhodné, aby tato osoba byla jmenována opatrovníkem OMS [●]. Tato osoba se svým jmenováním opatrovníkem souhlasí.  

Důkaz:
· souhlas se jmenováním.



III.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti navrhuji, aby Městský soud v Praze vydal toto

usnesení:

Do doby jmenování nových členů myslivecké rady Českomoravské myslivecké jednoty, z.s., obvodní/okresní myslivecký spolek [●], IČ [●], se sídlem [●], PSČ [●], postupem určeným ve stanovách spolku, se opatrovníkem jmenuje [jméno příjmení].
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V [●] dne [●]
[podpis]

