STATUT
pro udělování Uměleckých cen Českomoravské myslivecké jednoty
Českomoravská myslivecká jednota vedena snahou podporovat rozvoj umění zabývající se mysliveckými náměty, zřizuje Umělecké ceny Českomoravské myslivecké jednoty.
I.
Ceny se udělují členům i nečlenům Českomoravské myslivecké jednoty, jednotlivcům nebo kolektivům například za: 
- literární díla, slovesná, hudební, výtvarná (malířská, grafická, sochařská) nebo umělecko-průmyslová přispívající k rozvoji myslivosti či šířící nové poznatky, publikované v českém tisku nebo vytvořené a publikované v České republice, bez ohledu na rozsah díla; 
- celoživotní umělecký přínos.
II.
Českomoravská myslivecká jednota uděluje každoročně zpravidla pět cen. Cenou je diplom a finanční odměna. Cena se uděluje obvykle v červnu – měsíci myslivosti a ochrany přírody, za díla, publikovaná či vytvořená v minulém roce. 
III.
Porotu doporučující udělení cen tvoří kulturně – propagační komise. Na vhodná díla mohou iniciativně upozorňovat kulturně – propagační komisi také nečlenové komise a autoři. U všech děl se bere zřetel zvláště na monografické publikace. Za včasné předložení vybraných doporučených návrhů ke schválení myslivecké radě ČMMJ zodpovídá předseda komise.
Ceny vyhlašuje a předává předseda Českomoravské myslivecké jednoty, případně jiní, mysliveckou radou, pověření funkcionáři. Není – li vhodných návrhů, cena se neudělí. 
IV.
Organizační a administrativní záležitosti spojené s výběrem a udělováním cen, jejich evidencí, náklady na odměny, publicitu v tisku, zajišťuje kulturně – propagační oddělení. Zodpovídá vedoucí oddělení. 
V.
Tento řád byl schválen Mysliveckou radou ČMMJ dne 29.5.2020 a nabývá okamžité účinnosti.

